
6章：整数 1：整数の性質

1.7 循環小数

202 (1) 循環小数 2.
・

6
・

3（すなわち，2.636363 · · ·）を既約分数で表せ。
（慶應義塾大）

(2) 循環小数 1.
·
23

·
8を分数で表しなさい。 （日本大）

202 無限小数になる有理数は循環小数です。

循環小数を有理数で表すには，循環節が消えるように式変形するのがコツです。

(1)では「100× 2.
・

6
・

3− 2.
・

6
・

3」，(2)では「1000× 1.
・

23
・

8− 1.
・

23
・

8」をそれぞれ考える

とよいでしょう。
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202 (1) a = 2.
・

6
・

3 = 2.636363 · · · · · · · · · 1⃝ とおくと

100a = 263.636363 · · · · · · · · · 2⃝
2⃝− 1⃝ より

99a = 261 ∴ a = 29
11

(2) b = 1.
·
23

·
8 = 1.238238238 · · · · · · · · · 3⃝ とおくと

1000b = 1238.238238 · · · · · · · · · 4⃝
4⃝− 3⃝ より

999b = 1237 ∴ b = 1237
999


